
 
 

Описание шапочки 

от @t_vlasova.knits 

 

 

 



 Стр. 2            ©2020 Татьяна Власова                                                      @t_vlasova.knits                       

 

Размеры:  

• Объем головы 47-50/51-54/55-58 см.  

 

 

Материалы:  

 

1. Для шапочки без подклада: 

Пряжа Wool Sea Mink-Silk Angora или любой ее аналог 50% 

пух норки; 10% шелк; 10% меринос; 30% нейлон 175 метров в 

25 граммах 2-3  мотка, в зависимости от размера и вашей 

плотности для вязания шапки. 

Для шапочки с подкладом: 

Пряжа INFINITY AIR или DROPS AIR (65% бэби альпака, 7% 

мериносов шерсть, 28% полиамид) или любой ее аналог 150 

метров в 50 граммах   2-3 мотка, в зависимости от размера и 

вашей плотности вязания для вязания шапки. 

 

2. Спицы на леске 40 см номер 2.75/3.0/3.25 мм.  

3. Маркеры для вязания.  

4. Игла с широким ушком. 

5. Ножницы. 

6. Помпон. 

 

Плотность. 

Образец после ВТО «Основным узором» на спицах 2,75/3.25 мм:   

Пряжа Wool Sea Mink-Silk Angora  
(в две нити) 

Пряжа Infinity Air/Drops Air 
(в одну нить) 

10 см – 25 петель 
10 см – 36 рядов  

10 см – 24 петли 
10 см – 35 рядов 

 

Внимание! Плотность у всех разная! Вяжите обязательно образец, пробуйте 

разный размер спиц, чтобы приблизить плотность образца к указанной!  

 

 

АВТОРСКОЕ ПРАВО 

Представленные в этом описании материалы (текст, 

схемы, фото, видео) являются объектом авторского права.  

Любое использование информации без согласия автора 

запрещено и влечет за собой ответственность согласно 

действующему законодательству. 
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НАЧАЛО РАБОТЫ 

Все расчеты приводятся через знак 

«/» соответственно размерам.  

На круговые спицы (2.75) набрать 

108/120/132 + 1 петля для 

соединения в круг. 

Далее соединить изделие в круг: 
снять левой спицей первую петлю с 
правой спицы, не провязывая, 
правой спицей подхватить первую 
набранную петлю и протянуть её 
через снятую до этого петлю. 
Затянуть рабочую нить и конец  
нити,  маркер.  

Продолжить вязание резинкой 1Х1 

(1 петлю вязать лицевой, 1 петлю 

изнаночной) или 2х2 (2 петли 

вязать лицевой, 2 петли 

изнаночной): 

•  16/18/20 рядов; 

 

 

В 16/18/20 (для шапочки с отворотом в 38/40/44) ряду резинки равномерно прибавить 9/10/11 

п. 

Итого на спицах 117/130/143 петель (петли). 

ОСНОВНОЙ УЗОР ШАПКИ 

Далее вязать 9/10/11   раппортов узора шапки в длину и 55/59/63  ряда (рядов) в высоту. 

УБАВКИ  

Ряд 1: *2 петли вместе изнаночной, 2 петли вместе лицевой * - вязать до конца ряда.  

Ряд 2-5: все петли вязать «по рисунку»,  т.е. петли провязывать так, как они лежат на спице: 

лицевые - лицевыми, изнаночные – изнаночными.  

Ряд 6: *2 петли вместе лицевой* до конца ряда.  

Ряд 7-9: все петли вязать лицевыми. 

Ряд 10: *2 петли вместе лицевой* до конца ряда.  

Ряд 11-12: все петли вязать лицевыми. 

Ряд 13: *2 петли вместе лицевой* до конца ряда.  

Ряд 14: все петли вязать лицевыми. 

Ряд 15: Отрезать нить, оставить 10-15 см, продеть ее через оставшиеся петли, стянуть, 

закрепить, прикрепить помпон. 

 

 

 

Замыкание 
вязания в круг. 

https://youtu.be/lSp9LcqyYeg
https://youtu.be/lSp9LcqyYeg
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Раппорт состоит из 13 петель и 40 рядов. 

 

 

В четных рядах все петли вязать «по рисунку»,  т. е. петли провязывать 

так, как они лежат на спице:  

лицевые – лицевыми,  

изнаночные – изнаночными,  

накиды вязать изнаночными петлями. 
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1 круговой ряд: 2 лиц. п., 1 изн. п., 2 п. вместе изн. с 
наклоном влево, 1 изн. п., 1 лиц. п. из ниж-го ряда, 1 
изн. п., 1 лиц. п. из ниж-го ряда, 1 изн. п., 1 лиц. п. из 
ниж-го ряда, накид, 2 изн. п.  
 
 

 
2 круговой ряд и все четные ряды: вязать «по рисунку»,  т. е. петли провязывать так, 
как они лежат на спице: лицевые - лицевыми, изнаночные – изнаночными, накиды вязать 
изнаночными петлями. 
 
 
 
3 круговой ряд: 2 лиц. п., 1 изн. п., 2 п. вместе изн. с 
наклоном влево, 1 лиц. п. из ниж-го ряда, 1 изн. п., 1 
лиц. п. из ниж-го ряда, 1 изн. п., 1 лиц. п. из ниж-го 
ряда, 1 изн. п., накид, 2 изн. п.  
 
 
 
 

 
 
 
5 круговой ряд: 2 лиц. п., 1 изн. п., 2 п. вместе изн. с 
наклоном влево, 1 изн. п., 1 лиц. п. из ниж-го ряда, 1 
изн. п., 1 лиц. п. из ниж-го ряда, 1 изн. п., 1 лиц. п., 
накид, 2 изн. п.       
 
 

7,11,15 круговой ряд: равен 3 ряду. 

9,13 круговой ряд: равен 5 ряду. 

17 круговой ряд: 2 лиц. п., 2 изн. п., 1 лиц. п. из 
ниж-го ряда, 1 изн. п., 1 лиц. п. из ниж-го ряда, 1 изн. 
п., 1 лиц. п. из ниж-го ряда, 1 изн. п., 1 лиц. п., 2 изн. 
п. 
 
 
 
 

 
 
19 круговой ряд: 2 лиц. п., 2 изн. п., 1 лиц. п. из 
ниж-го ряда, 1 изн. п., 1 лиц. п. из ниж-го ряда, 1 изн. 
п., 1 лиц. п. из ниж-го ряда, 1 изн. п., 1 лиц. п. из ниж-
го ряда, 2 изн. п. 
 
 

 
 
 

QR Code Ссылка на видео 

 

 

 

 

1 ряд (Видео) 
 

QR Code Ссылка на видео 

 

 

 

 

3 ряд (Видео) 

QR Code Ссылка на видео 

 

 

 

 

5 ряд (Видео) 

QR Code Ссылка на видео 

 

 

 
17 ряд (Видео) 
 

QR Code Ссылка на видео 

 

 

 

19 ряд (Видео) 

https://youtu.be/38Z_AWAccO8
https://youtu.be/ehrEbDUOnnY
https://youtu.be/Wfa3qhliV8Y
https://youtu.be/Eoqc8Wl_7jM
https://youtu.be/ZhPk1SPZqYk
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21 круговой ряд: 2 лиц. п., 2 изн. п., накид, 1 лиц. п. 
из ниж-го ряда, 1 изн. п., 1 лиц. п. из ниж-го ряда, 1 
изн. п., 1 лиц. п. из ниж-го ряда, 1 изн. п., 2 п. вместе 
изн. с наклоном вправо, 1 изн. п. 
 
 
 
 
 

 
 
 
23 круговой ряд: : 2 лиц. п., 2 изн. п., накид, 1 изн. 
п., 1 лиц. п. из ниж-го ряда, 1 изн. п., 1 лиц. п. из ниж-
го ряда, 1 изн. п., 1 лиц. п. из ниж-го ряда,  2 п. 
вместе изн. с наклоном вправо, 1 изн. п. 
 
 
 

 
 
 
 
 
25 круговой ряд: 2 лиц. п., 2 изн. п., накид, 1 лиц. п., 
1 изн. п., 1 лиц. п. из ниж-го ряда, 1 изн. п., 1 лиц. п. 
из ниж-го ряда, 1 изн. п., 2 п. вместе изн. с наклоном 
вправо, 1 изн. п. 
 
 

27,31,35 круговой ряд: равен 23 ряду. 

 
29,33 круговой ряд: равен 25 ряду. 

 

 
 

37 круговой ряд: 2 лиц. п., 2 изн. п., 1 лиц. п., 1 изн. 
п., 1 лиц. п. из ниж-го ряда, 1 изн. п., 1 лиц. п. из ниж-
го ряда, 1 изн. п., 1 лиц. п. из ниж-го ряда, 2 изн. п. 
 
 
 

 
39 круговой ряд: равен 19 ряду. 
 

QR Code Ссылка на видео 

 

 

 

21 ряд (Видео) 

QR Code Ссылка на видео 

 

 

 
23 ряд (Видео) 

QR Code Ссылка на видео 

 

 

 
25 ряд (Видео) 

QR Code Ссылка на видео 

 

 

 

37 ряд (Видео) 

https://youtu.be/u64i9ZuMzNE
https://youtu.be/8ZKB9OjRIFc
https://youtu.be/8btcuB6ZLbg
https://youtu.be/YzwKKtuvATs
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НАЧАЛО РАБОТЫ 

Все расчеты приводятся через знак 

«/» соответственно размерам.  

На круговые спицы (3.0) набрать 

108/120/132 + 1 петля для 

соединения в круг. 

Далее соединить изделие в круг: 
снять левой спицей первую петлю с 
правой спицы, не провязывая, 
правой спицей подхватить первую 
набранную петлю и протянуть её 
через снятую до этого петлю. 
Затянуть рабочую нить и конец 
нити,  маркер. 

 

Продолжить вязание резинкой 1Х1 

(1 петлю вязать лицевой, 1 петлю 

изнаночной) или 2х2 (2 петли 

вязать лицевой, 2 петли 

изнаночной): 

•  16/18/20 рядов; 

В 16/18/20  ряду резинки равномерно прибавить 9/10/11 п. 

Итого на спицах 117/130/143 петель (петли). 

 

ОСНОВНОЙ УЗОР ШАПКИ 

Перейти на спицы 3.25. Далее вязать 9/10/11   раппортов узора шапки в длину и 55/59/63  

ряда (рядов) в высоту. 

 

Убавки:  

Ряд 1: *2 петли вместе изнаночной, 2 петли вместе лицевой * - вязать до конца ряда.  

Ряд 2-5: все петли вязать «по рисунку»,  

т.е. петли провязывать так, как они лежат на спице: лицевые - лицевыми, изнаночные – 

изнаночными.  

Ряд 6: *2 петли вместе лицевой* до конца ряда.  

Ряд 7: все петли вязать лицевыми. 

Ряд 8: Отрезать нить, оставить 10-15 см, продеть ее через оставшиеся петли, стянуть, 

закрепить, прикрепить помпон. 

 

 

 
Замыкание 
вязания в круг. 

https://youtu.be/lSp9LcqyYeg
https://youtu.be/lSp9LcqyYeg


 Стр. 8            ©2020 Татьяна Власова                                                      @t_vlasova.knits                       

 

 

ПОДКЛАД  

Подклад вяжется в одну нить спицами 40 см № 2.75  и 3.25 

Из наборного края шапки поднять спицами 2.75 108/120/132 п., отметить маркером 

начало ряда и вязать 2 ряда резинкой 1х1 или 2х2, далее вязать лицевой гладью 14/16/18 

ряда (рядов) в высоту, затем перейти на спицы 3.25 и провязать лицевой гладью еще 

40/44/48 ряда (рядов).  

Убавки: 

Ряд 1: *1 лиц. п., 2 петли вместе изнаночной * - вязать до конца ряда.  

Ряд 2-6: все петли вязать «по рисунку»,  т. е. петли провязывать так, как они лежат на 

спице: лицевые - лицевыми, изнаночные – изнаночными.  

Ряд 7: *2 петли вместе изнаночной, 2 петли вместе лицевой * - вязать до конца ряда. 

Ряд 8-13: все петли вязать «по рисунку»,  т. е. петли провязывать так, как они лежат на 

спице: лицевые - лицевыми, изнаночные – изнаночными. 

Ряд 14: *2 петли вместе лицевой* до конца ряда.  

Ряд 15-16: все петли вязать лицевыми. 

Ряд 17: *2 петли вместе лицевой* до конца ряда.  

Ряд 18: все петли вязать лицевыми. 

Ряд 19: Отрезать нить, оставить 10-15 см, продеть ее через оставшиеся петли, стянуть, 

закрепить, заправить подклад внутрь шапки, при желании прикрепить помпон. 

 

 

УШКИ  

Шапку на маленький объем головы 47-50 см можно связать с ушками. 

Ушки вяжутся в две нити, спицами № 3.25 следующим образом: 

1) Из наборного края шапки начала кругового ряда поднять спицами 23 петли вправо. 

Ряд 1: все петли вязать изн. п. 

Ряд 2: 1 кром. п., 2 лиц. п. с наклоном вправо, далее вязать лиц. п. до тех пор, пока не 

останется три петли, 2 лиц. п. с наклоном влево, 1 кром. п. 

Далее повторять 1-2 ряд до тех пор, пока на спицах не останется 5 п.,  из оставшихся 

петель связать полый шнур на необходимую длину. 

 

 

 

Полый шнур вяжется всё время лицевыми петлями, 

при этом вязание каждый раз передвигается к 

началу ряда и замыкается в круг. 

 

 

2) Второе ушко вязать аналогичным образом, для этого необходимо от конца 1-го 

ушка  отсчитать 20 петель и поднять спицами 23 петли вправо. 
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Заправить все кончики, обрезать нити. Постирать изделие руками в специальном 

деликатном средстве. Отжать в махровом полотенце, разложить на плоскости и оставить 

до полного высыхания.  

Вариант 1. 

 

 

Вырезать из плотного картона два кружка необходимого размера с 

отверстием посередине и наложить их друг на друга. 

 

 

 

Провести иглу с нитью через середину 2-х, сложенных вместе 

кружков и затем полностью обмотать кольцо, не натягивая нить. 

 

 

 

Разрезать ножницами пряжу  между кольцами и раздвинуть оба 

кольца не более чем на сантиметр. 

 

 

 

Сложенной вдвое нитью, туго перевязать разрезанную пряжу 

между картонными кольцами и туго завязать нити на узел.   

Освободить помпон из колец. Далее необходимо подровнять 

помпон ножницами.  

 

Вариант 2. 

 

 

На устройство для изготовления помпонов намотать как 

можно больше пряжи, сначала на одну сторону, затем на 

вторую. Разрезать посередине и туго перевязать, 

сложенной вдвое нитью. Освободить помпон из 

устройства. Далее необходимо подровнять помпон 

ножницами.  
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Данное описание предназначено только  

для личного использования.  

Коммерческое использование описания 

данной модели в любом виде запрещено, 

равно как и распространение на других 

ресурсах в интернете либо в печатных 

изданиях. 

 

 

 

 

 

 

. 
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Буду признательна, если вы 

поделитесь результатом вашей 

работы в Instagram, используя 

хэштег  #mk_tvk 
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Условные обозначения: 

 

 

 

Лицевая петля. 

Ввести правую спицу в 

петлю на левой спице, 

подхватить рабочую 

нить правой спицей и 

вытянуть петлю на 

правую спицу.  

Сбросить провязанную 

петлю в левой спицы.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Изнаночная петля. 

Правую спицу ввести в 

петлю на левой спице 

от себя, подхватить 

рабочую нить, и 

вытянуть петлю.  

Сбросить провязанную 

петлю в левой спицы.  
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Накид. 

Набросить рабочую 

нить на правую спицу, 

продолжить вязание.  

 

 

 

 

      

   

 

 

 

 

 

 

 

 

2 петли  вместе 

лицевой с наклоном 

влево. 

Ввести спицу в первую, 

а потом во вторую 

петли за задние стенки, 

подхватить рабочую 

нить и вытянуть петлю 

через две петли.  

Или 

Снять петлю на правую 

спицу, провязать вторую 

петлю лицевой и 

перекинуть снятую 

петлю через 

провязанную.  
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2 петли вместе 

лицевой с наклоном 

вправо. 

Ввести правую спицу во 

вторую, а затем в 

первую движением от 

себя. Захватить нить и 

вытянуть ее на лицевую 

сторону вязания. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 петли  вместе 

изнаночной с 

наклоном влево. 

Правую спицу ввести 

сначала во вторую, а 

затем в первую петлю 

движением на себя. 

Снять петли на правую 

спицу. Перенести их на 

левую спицу так, чтобы 

вторая петля оказалась 

спереди, а первая - 

сзади. Далее провязать 

две петли вместе 

изнаночной.  
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2 петли  вместе 

изнаночной с 

наклоном вправо. 

Провязать две петли 

вместе обычной 

изнаночной.  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Лицевая петля из 

нижележащего ряда. 

Ввести правую спицу 

(с лицевой стороны 

работы) на ряд ниже 

под первую лицевую 

петлю, висящую на 

левой спице, и 

вытянуть новую 

петлю, а верхнюю 

петлю сбросить не 

провязывая. Эта 

петля распускается и 

образует накид над 

новой петлей.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


